



荣成近半数村居都有暖心食堂 1.2万农村老人 吃上“免费午餐”

荣成市从解决农村老人“一餐热饭”入手,探索“信用管理+志愿服务”暖心食堂模式,为农村80岁以上老人提供免费午餐,做饭、照顾老人都是由志愿者义务承担,生活物资大部分由社会捐赠。目前,荣成市已建成363家暖心食堂,覆盖46%的村居,3万多名志愿者参与其中,日均服务1.2万多名老人。



文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 田佳玉
通讯员 李钟芸 杨志礼

“信用+”让暖心食堂 不缺“巧厨娘”

“现在我们对你们好,以后下一辈也会对我们好!”10月24日,荣成市夏庄镇甲夼马家村的暖心食堂里,村党委书记马永泉为老人们送上了一番热情洋溢的祝福后,动手切开了眼前特别定做的大蛋糕。

为了庆祝重阳节的到来,甲夼马家村的暖心食堂里,大家伙儿一大早就忙活了起来,几位志愿者在厨房蒸馒头、炒菜,忙得不亦乐乎。村里特意定做了一个超大蛋糕,上面装饰着寿桃等图案,五个红彤彤的大字“重阳节快乐”增添了节日的欢乐气氛。

中午11时,在场的70位老人共同分享大蛋糕。“高兴,太高兴了,俺们村弄得真好!俺这些老人吃饭不用花一分钱。”79岁的杨淑华说起村里的暖心食堂,激动地拉着记者的手一个劲儿夸赞。据介绍,村里的暖心食堂建成以来,坚持每天给老人们做一顿饭,有荤有素有汤,隔三差五还包饺子、蒸包子。当天中午的炸鱼、海蛎子、芸豆炖山药、油菜炖粉条和西红柿鸡蛋汤,让老人们吃得很满意。

荣成暖心食堂以低成本常态运行的“秘笈”是“信用+志愿”的工作模式。马永泉说,全靠村里的志愿者们在这里工作,一年能节省30万元的用人成本。这些志愿者被亲切地称为“巧厨娘”。“能为老人做事我们心里高兴,村里还给大家积分,挺好的。”志愿者范瑞芳是资深“巧厨娘”。

在暖心食堂外面,有一面画着红旗的积分墙,甲夼马家村妇联主席杨秋云指着小红旗说:“每个星都是靠参加志愿活动得来的,4小时1分,1分就是1个星,5个星是1面红旗。村民都互相‘攀比’,村里有什么事,一呼百应。”

为表彰激励“巧厨娘”志愿者,除了每季度在信用基金发放仪式上大张旗鼓地表彰外,信用积分还能在村里的信用超市兑换生活用品。

社会各界踊跃捐助 食堂运营有保障

“大叔、大娘,我们来看你们了!”10月25日,重阳节当天,荣成市王连街道的企业家们早早行动起来,带着爱心物资来看望老人们。不一会儿,暖心食堂的院子里就堆满了爱心物资,大米、白面、花生油,老人们乐得合不拢嘴。

荣成的暖心食堂建设,在

综合考虑各种因素的基础上,以点带面、因地制宜,一步步向前推进。在这个过程中,荣成着重思考,从创新投入方式、争取扶持资金、挖掘内部潜力、发动社会募捐四个方面解决“钱从哪里来”的问题。

在荣成,市镇村三级每年设立2000多万元的文明实践信用基金支持暖心食堂,在政府资金引导下,爱心企业也纷纷冠名赞助,多方发力,共同支持暖心食堂的运营。

夏庄镇石硼丁家村属于村级自助模式,用餐场地和厨房设备由村委解决,食材准备、烹饪加工、就餐服务等全由村内志愿者解决。

10月24日上午,随着老人们逐渐到齐,夏庄镇石硼丁家村暖心食堂的节日大餐也已经备齐。“包子饺子皮都很软,菜的口味也不咸,特别适合老年人。”提起食堂的饭菜,90岁的丁桂英赞不绝口。

“往常一天4个志愿者,赶上重阳节菜多又加了人手。”村里的妇联主席戴振妮说,“志愿者”都是本村的村民,靠着“信用+志愿”的工作模式,64位村民把活全包了。

各村主导运营,自己制作饭菜,自己组织就餐,目前在荣成建成的363家暖心食堂中,有246家属于这种模式,也是荣成主推的模式。

天冷了,你必须get的 电暖器消防小贴士!



随着不断降温,不少朋友都会使用电暖器来取暖。电暖器产品具有升温快、体积小、热风功率大、操作简便等特点,但温暖的同时,却也暗藏着安全隐患,希望大家在使用时多多注意消防安全!

一、切勿覆盖物品使用。不要在电暖气上烘晾衣物,覆盖物品容易使电暖时无法散热,或高温引燃覆盖物而导致火灾。

二、正确使用产品。严格按照说明书正确使用,要经常检查电暖器设备是否有损坏、电线裸露等情况。

三、降低安全隐患。避免同时与其他大功率电器使用同一个电源,

降低安全隐患。

四、选择合格产品。选择通过国家安全认证,质量合格的正规销售商品。不要买“三无产品”,另外要注意3C标志。

五、电器线路常检查。要经常检查电暖器的电气线路,防止因电线过热或设备老化等原因引发电气火灾。

六、注意安全距离。在使用要注意安全距离,要和易燃可燃物保持距离,避免火灾发生。

七、注意环境安全。使用电暖器的时候,也不要在浴室等水源较多的地方使用,避免发生触电事故。

八、防止长时间使用。使用一段时间,应及时关闭电源,不要长时间通电。睡前,出门前检查是否关闭电源。

(来源:中国应急信息网)

“爱与希望”绘画作品火热征集中 孩子主动报名,家长们对作品十分期待



齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王倩 赵卓琪

“孩子觉得活动很有意义,主动提出报名参加。”在11月15日世界脐带血日即将到来之际,齐鲁晚报·齐鲁壹点联合共青团山东省委、山东省脐血库共同发起“爱与希望”公益活动,面向青少年儿童公开征集以“爱与希望”为主题的绘画作品。活动一经发出,许多家长表示,孩子想要报名参

加,奉献一份公益力量。

壹粉郎先生说,孩子今年上初三,平时功课比较紧张,但画画一直是儿子的爱好,他也非常支持。开放式的主题让孩子有了自由发挥的空间,对于接下来儿子的作品郎先生也是十分期待。

“爱与希望”主题绘画征集活动在火热进行中,提醒参与者作品完成后,需注明创作日期及作者姓名,并附上一份绘画作品介绍以及创作理念。本次征集时间将截止到11月8日,其间你可以将作品送至济南市历下区泺源大街2号大众传媒大厦28楼,或者是以快递的方式将作品寄送至此。详情可咨询电话15153110962,也可通过扫

佑,生活的担子一下落到刘志楠稚嫩的肩头,他不得不成为残疾父亲的依靠。“早上我先做好饭再去上学,放学回来先写作业再做饭,星期天洗洗衣服。”轻描淡写几句话说着自己的生活节奏,刘志楠似乎并不认为他的日子很苦。唯一让他打怵的是,父亲时不时病情发作,有时是毫无征兆地癫痫倒地,有时会咆哮着几个简单的词汇像是发泄怨气。

“上午我刚过来给收拾了一下。”10月28日下午,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到刘志楠家中探访,他的二爷爷刘善忠说,家族中的亲属会时不时过来照看,刘志楠家中的残疾补贴、低保、扶贫项目分红等政策都享有,学校也给他减免了学费和午餐费,他爷爷的基本开销能保证,大家最担心的是这样的生活环境没法让孩子安心学习,拖累了他的将来。

“这个孩子懂事得让人心疼。”记者探访时,偶遇临沂市关工委孤贫儿童志愿者服务团费县团秘书长王琳琳。据其介绍,刘志楠的状态属于事实孤儿,服务团会尽最大努力给予其关注和帮助。



11岁少年刘志楠正在给爸爸做饭。

二维码加入活动官方微信群。

绘画作品征集活动完成之后,齐鲁晚报·齐鲁壹点将设置专题页面公开展示,并按照粉丝点赞量以及专家评审的意见选出15幅优秀作品,在11月15日世界脐带血日当天举办的“爱与希望”公益线下活动中进行展示,选中的作者将获得证书及奖品一份。对于创作题材新颖的绘画作品作者,将获邀参与当天的线下活动。



了解活动详情
二维码

11岁少年撑起一个家

奶奶爷爷相继病逝
父亲残疾不能自理